

LA PETITE PERRIÈRE

ROSÉ 2017





WE ARE TERROIR. WE ARE FAMILY. WE ARE LOIRE.





In 1790, the Saget family embarked upon a long history dedicated to vines and wine, firmly placing Saget among just a handful of estates that can enjoy their third successive century of business.

Generations of the Saget family have worked to create their signature Saget La Perrière wines - melding the perfect balance, a blend of richness and elegance via the meticulous selection of grapes, expertly crafted by their skilled winemakers for the La Petite Perrière wines. The new designation of Vin de France offered them the opportunity to explore and discover the ideal balance between the fruitiness of the varieties grown in the south and their acidity when produced in the northern region (Loire) and thus La Petite Perrière wines were created. The Vin de France designation is utilized for the entire La Petite Perrière range.

La Petite Perrière Pinot Noir is largely sourced from their own estate vineyards in Touraine (Loire Valley) and a part of the blend is sourced from the South of France through our long term partners and thus the sourcing for our la Petite Perrière Rosé is the same.

APPELLATION

Vin de France, France

VARIETAL COMPOSITION

100% Pinot Noir

WINEMAKING & VINTAGE NOTES

The grapes are mechanically harvested in the middle of September. This vintage had lower yields, due to adverse climate conditions (heavy rains, a chilly spring, lack of sun and dry weather during the harvest time) and thus the growing cycle was delayed. However, these conditions give us a wine with excellent acidity.

TASTING NOTES

Pinot Noir is a fragile and demanding grape, but it produces rosé wines of great finesse. This uncommon rosé is best young, full of fruit and freshness. With notes of sour cherry, raspberry, gooseberry with hints of spiciness, it is a jaunty and original wine that will leave you thirsty for more. To drink as an aperitif with summer salads or grilled chicken but also with Chinese dishes.

WINEMAKERS

La Petite PERRIERE

ROSE

La Pelite PERRIERF

Phillipe Reculet Laurent Saget

TECHNICAL DATA

Alcohol 12.5%









